

2023年8月26日苍南县事业单位招聘

《综合应用能力》

(考生回忆版)

注意事项

1. 本试卷全部为主观题，题本由背景材料与试题两部分构成。
2. 本试卷满分为100分，考试时间为150分钟。
3. 请在题本、答题卡指定位置填写自己的姓名，填涂准考证号。
4. 所有题目一律使用现代汉语作答在答题卡指定位置。未按要求作答的，不得分。
5. 监考人员宣布考试开始时，你才可以开始答题。
6. 监考人员宣布考试结束时，考生应立即停止作答，将题本、答题卡和草稿纸都翻过来留在桌上，待监考人员确认数量无误、允许离开后，方可离开。
严禁折叠答题卡！

※停!请不要往下翻!听候监考人员的指令。※

第一题 案例分析

材料一

“底楼散水坡保留，绿化种到散水坡；将灌木树种改成不易滋生蚊虫的树种……”X街道办事处分管城建的丁主任正在Y小区召开群众座谈会，一一回应前期座谈会上群众提出的问题。

老旧小区改造过程中，X街道工委联合社区党委共同打造“人大代表问旧改”

民意直通车，邀请代建方等走进改造小区召开征询会。征询会围绕“四讲四问”展开，即向群众讲清改造的意义、讲明改造的方案、讲透改造的政策、讲通群众的思想，向群众问需求、问关切、问建议、问实效。居民提出的围墙样式、树种更新等需求一一列入改造方案。往年，要等到小区改造结束后才安装晒衣架，居民清洗的衣物只能室内晾晒，很不方便。2022年，听取群众意见，正在改造的Y苑小区赶在梅雨季节前将晒衣架安装到位。

材料二

“这还是我第一次参加投票，真的很激动、很兴奋，真真切切地体会到了‘人民当家作主’的感觉。”T县P镇的大学生董同学激动地说道。2022年8月23日上午，P镇进行了县乡两级人大换届选举工作，各选区气氛庄重热烈，众选民参与意愿强烈。P镇共设立23个选区，遍布全镇每一个村，每一个组，充分保障每一位选民的选举权利。以固定投票和流动投票箱两种方式进行选举，既保障选举过程的庄严神圣，又为流动人口参选创造便利条件。“请大家认真仔细填写自己手上的选票，对自己所投的票负责，镇纪委会全程监督，确保大家履行好自己的权利。”P镇纪委换届风气督查组的工作人员耐心在每个区的选民室讲好权利和义务。

- (1) 上述两个方案，分别呈现了全过程人民民主中的哪些民主形式
- (2) 请结合案例和实际，谈谈新时代应如何发展基层民主

第二题 论述评价

在媒体和网络的时代，一个人只有高调才会被人看见，叫人知道，叫人关注，高调必须强势，不怕攻击反过来愈被攻击愈受关注，愈成为一时舆论的主角，干出点什么都会热销，高调不仅风光，还带来名利双赢，所以有人选择高调，但高调也会使人过瘾，像吸烟饮酒愈好愈降不下来，降下来就难受，可见，高调的活法带给我们巨大的好处，可以说，高调是利大于弊。

高调只是这个时代的一种活法，当然，每个人都有权选择自己的活法，选择什么都无可厚非，于是另一些人就去选择另一种活法——低调。这种人不喜欢一

举一动，都被人关注，一言一语也被人议论，不喜欢人前显贵，更不喜欢被“狗仔队”追逐，被粉丝死死纠缠与围困，被曝光的一丝不挂，他们明白在商品和消费的社会里，高调存在的代价是被商品化和被消费，所以，在商品和消费的世界里低调是最能适应时代，最成功的活法。

时尚是商业文化的宠儿，在市场上最成功的是时尚商品，有人说时尚是造势造出来的，里面大量五光十色的泡沫，但商品文化不怕泡沫，因为他只追求当时的商业效益，一时的震撼与强势，不求持久的魅力，故而，另一种追求持久生命魅力的纯文化很难在当今时代大红大紫，可是它也不会为大红大紫而放弃一己的追求，他甘于寂寞，因为他确信慢文化的价值与意义。

我很尊敬我的一些同行的作家，他们平日不知躲在什么地方，很少伸头探脑，有时一两年不见，看似在人间蒸发了，却忽然把一本十几万或几十万字厚重的书拿了出来，他们笔尖触动的生活与人性之深，文字创造力之强，令人吃惊，待到人们去品读去议论，他们又不声不响扎到什么地方去了，惟其这样才能写出真正洞悉社会人生的作品来。这表明，作家想要写出真正洞悉社会人生的作品，就必须过与世隔绝的生活。

第三题 校阅改错

下列材料在行文逻辑，文字运用等方面存在一些错误或不当之处。如语句顺序不当、语法错误、用词不当，错别字等，指出其中的八处并予以改正，指出及改正时请使用句子序号，不用抄写全句。请将答案用黑色签字笔填写在答题卡的横线上，切勿在答卷上作答。

1. 自我革命就是补钙壮骨、排毒杀菌、壮士断腕、去腐生肌，不断消除侵蚀党的健康肌体的病毒。不断提高自身免疫力，防止人亡政息。
2. 堡垒最容易从内部攻破。身为新时代的党员干部，必须永葆自我革命精神。坚持刀刃向内，自我开刀。烈火炼真金。让自我革命驰而不息。
3. 自我革命，关键在革命，难在自我。
4. 受当局者迷的影响。到家了。要想准确发现自我不足，找出自我病弊，挖

掘自我病灶存在一定的难度，必须头脑清醒者不可为，非理论坚定者不能为。

5. 不可否认，革别人的命简单，革自己的命难。

6. 这就要求每一名党员干部必须自觉加强理论学习。以党的创新理念补钙壮骨，凝心铸魂。鞭策自身进一步校准理想信念。

7. 综合运用马克思主义的世界观和方法论，提升自身对自我革命的认识。进而检视自身、审思已过上拥有火眼金睛。精准识别与优秀的差距，才能在自我革命上把握主动权。剔除污垢，廉清思想迷雾，沿着正确的政治方向深入推进自我革命。

8. 面临刑事任务更加艰巨，考验难题更加复杂的新时代。靠着新瓶装旧酒的做法原地踏步，难以跟上时代的要求。

9. 自我革命难在透彻，贵在有方。

10. 党员干部要以严肃的政治生活为纲，保持战略定力。不断丰富自我革命的有效途径。

11. 要用好批评和自我批评这个传家宝，在咬耳扯袖之间拿好手术刀割，剜痔疮、下猛药。

12. 经常性对照党章党规对苗头性问题抓早抓小。防微杜渐。一以贯之用严明纪律、整饬作风，以严苛的制度规范激浊扬清。

第四题 材料作文

故事 1

一老一小，两个和尚下山化缘。途经一条小河，两人正要过河。忽然看见一个年轻女子不敢轻易过河，老和尚立刻上前把年轻女子背过河，然后继续赶路，可是一路上小和尚不停抱怨说作为出家人不应该接近女色。怎么能背年轻女子过河呢？老和尚一直沉默着，最后他对小和尚说：“你之所以喋喋不休是因为你一直没有在心中放下这件事。而我在放下女子之后，同时也把这件事放下了，所以我不会像你一样。”

故事 2

寺庙里，有一个对什么都充满好奇、聪明可爱的小和尚。秋天，禅院里红叶

飞舞，他去问师父：“师父，红叶这么美，为什么要掉呢？太可惜了。”

师父微微一笑：“因为冬天来了，树撑不住那么多叶子，只好舍。这种舍不是‘放弃’，而是‘放下’！”

冬天来了，小沙弥看见师兄们把院子里水缸的水倒掉，觉得很奇怪，于是他又跑去问师父：“师父，好好的水，为什么要倒掉呢？不可惜吗？”

师父又微微一笑说：“因为冬天冷，水结冻膨胀，会把缸撑破的，所以要倒干净。但这不是‘真空’，是‘放空’！”

这两个故事充满了人生哲理，如果我们始终放不下已然过去的一些人和事，学不会断舍离，就如同案例小和尚心里一直装着背女人那件事、秋天硬撑着一树枯叶、冬天水缸里装满了水一样，往往只会把自己压抑得无法喘息。

根据材料结合实际，自选角度，自拟题目，写一篇议论文。